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Jeugdraad Provincie Antwerpen 

Notulen van de bestuursvergadering van 21/6/2011 

 

Aanwezig: Sophia Engelen (ROJM), Hanne Rombouts (Formaat), Tom De Koninck (KLJ), 
Nick De Ruysscher (KSJ), Sarah Pirenne (Koraal vzw), Katrien Mus (Chiro) en Els Martens 
(JC Bouckenborgh) stemgerechtigde leden en Davy Janssen (kabinet gedeputeerde Inga 
Verhaert) en Catherine Nelissen (provinciale Jeugddienst) niet stemgerechtigde leden.  

Verontschuldigd: Kim Soons (Scouts en gidsen Vlaanderen), Annemie Bylemans (IJD) 
en Erik De Ceuleneer (PAJ) 

Afwezig: / 

 

1. Goedkeuring verslag bestuursvergadering van 17/5/2011  
 

In het verslag van 17 mei stond Nick De Ruysscher (KSJ) bij de verontschuldigden. Hij 
was echter wel aanwezig.  
 
De jeugdraad ging de vorige keer akkoord met ‘Kev’ als logo voor de provinciale 
jeugdraad, mits enkele aanpassingen (naam, kleur en geen leiband). Wat gebeurde 
hiermee?  
De jeugddienst ging hiermee akkoord en zoekt iemand om deze aanpassingen te doen. 
Uiteraard wordt de jeugdraad hierbij betrokken. 
 
Verder zijn er geen opmerkingen bij het verslag.  
 
 

2. Advies brandveiligheid.  
 

Via het advies ‘Licht ontvlambaar jeugdwerk in de provincie Antwerpen?!’ vroeg de 
jeugdraad in juni 2009 aan gedeputeerde Bart De Nijn (bevoegd voor veiligheid) en 
gedeputeerde Inga Verhaert (bevoegd voor jeugd) om meer stappen te zetten om het 
jeugdwerk en jeugdbeleid in de provincie meer te sensibiliseren, vormen en 
ondersteunen omtrent het thema brandveiligheid.  
 
Het provinciebestuur was in 2009 immers volop een nieuwe campus (Campus Vesta) 
voor de Provinciale Politieschool en het Provinciaal Instituut voor Brandweer en 
Ambulanciersopleidingen vorm aan het geven.  
 
We zijn 2 jaar verder en Campus Vesta is een feit. De jeugdraad haalt het eerder 
geschreven advies boven om te bekijken of ze een vervolg op dit advies schrijven waarin 
een aantal zaken herhaald en/of geactualiseerd kunnen worden.  
 
Uit de verantwoordingsnota van 2010 en de herziening van het jeugdbeleidsplan blijkt 
dat dit thema tijdelijk niet werd opgenomen door de jeugddienst vanwege 
personeelstekort. Inmiddels heeft de jeugddienst dit thema terug opgepakt en wordt er 
vooral ingezet op het sensibiliseren van lokale besturen: schepenmoment rond thema 
brandveiligheid, verdeling spelen en begeleidingen spel “Pyromania”, verdeling 
rookmelders,…. Daarnaast werd beslist om dit jaar een opleiding blustechnieken te 
organiseren bij PIBA.  
 
De jeugdraad besluit dat de jeugddienst en gedeputeerde Verhaert zich bewust zijn van 
het belang van het thema en binnen de mate van het mogelijke acties doen. Om die 
reden wordt beslist om geen vervolg te schrijven op het advies “Licht ontvlambaar 
jeugdwerk in de provincie Antwerpen?!”.  
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3. Vragen aan kabinet Inga Verhaert i.v.m. antwoorden op advies 
 verantwoordingsnota.  

  
De jeugdraad schreef een uitvoerig en kritisch advies naar aanleiding van de 
verantwoordingsnota en tussentijdse evaluatie van het provinciaal jeugdbeleidsplan.  
 
Gedeputeerde Inga Verhaert formuleerde hier in overleg met de jeugddienst een 
antwoord op en bezorgde dit via haar kabinetsmedewerker tijdens de jeugdraad van mei 
aan de leden van de jeugdraad. De jeugdraad had toen geen tijd om het door te nemen 
en bijkomende vragen te stellen. Daarom is er nu de mogelijkheid om vragen te stellen.  
 
Vragen en opmerkingen vanuit de jeugdraad bij het antwoord van gedeputeerde Verhaert 
(zie bijlage 1):  
 
Bij actie 1.4. pagina 2:  
Het is goed dat er tegemoet wordt gekomen aan de ondersteuning van experimentele 
projecten. De jeugdraad is blij te lezen dat de jeugddienst tegemoet probeert te komen 
aan de vraag om transparanter te zijn rond deze mogelijkheid.  
 
Bij actie 4.1. pagina 2:  
Kaderen de schepenmomenten in ‘ondersteuning lokaal beleid’?  
Ja, er werden 30 à 40% van de schepenen bereikt op het schepenmoment rond 
brandveiligheid. Tijdens die schepenmomenten werden ook de brandweercommandanten 
uitgenodigd wat zeker een goede zaak was.  
 
Bij actie 4.3 pagina 2:  
Hoe worden de 24 jeugdwerkers voor de cursus brandveiligheid bij PIBA geselecteerd? 
Wanneer wordt de cursus georganiseerd?  
De jeugddienst zal deze info nog bezorgen aan de leden van de jeugdraad.  
 
Bij actie 4.4 pagina 3:  
Kan deze actie terug opgepikt worden?  
Deze vraag wordt doorgegeven aan de jeugddienst.  
 
Bij actie A.2.1.2. pagina 6:  
Wordt het budget voor het coachingstraject project inclusieve speelpleinen uitgebreid?  
De speelpleinen die vorig jaar en dit jaar begeleid worden, werden bevraagd naar wat de 
impact is van de begeleiding van het coachingstraject. Indien de antwoorden en 
resultaten bevredigend zijn, wordt het project mogelijk uitgebreid.  
 
Bij actie A.2.1.3. pagina 7:  
Op welke manier worden T-day en Dag en Nacht van de jeugdbeweging door de 
jeugddienst ondersteund?  
De jeugddienst probeerde dit jaar de Lotto-Arena hal vast te leggen voor de Nacht van 
de jeugdbeweging. Verder zorgt de jeugddienst ervoor dat er fuifbussen zijn tijdens de 
nacht van de jeugdbeweging. De jeugdbewegingen beslisten om geen gebruik te maken 
van de Lotto-Arena hal en dit is jammer gezien alle tijd en energie die hierin werd 
gestoken door het provinciebestuur.  
Katrien Mus (Chiro) licht toe dat er 2 redenen waren om niet in te gaan op dit voorstel:  

- Indien er ingegaan zou worden op het aanbod om de Lotto-Arenahal te gebruiken 
zou Stad Antwerpen van de middelen voor jeugd 25 000 EUR aanwenden om bij 
te springen in mogelijke kosten. De jeugdbewegingen vonden dit niet goed 
aangezien Lotto-Arenahal een commerciële partner is en er dus geld bedoeld voor 
jeugd naar commerciële partner zou gaan.  

- Het zou de leiders van de jeugdbewegingen meer geld kosten; inkom, duurdere 
drank. De jeugdbewegingen aanzien de Nacht van de jeugdbeweging als een 
bedanking voor de leiders in de verschillende jeugdbewegingen en om die reden 
willen ze dat het zo goedkoop mogelijk blijft voor de leiding die naar de Nacht van 
de jeugdbeweging komt.  
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T-day wordt vanuit de jeugddienst vooral ondersteund in het toegankelijkheidsapect, een 
thema dat de jeugddienst zelf belangrijk vindt. Er wordt budget voorzien voor 
doventolken, toegankelijke toiletten. Mogelijk wordt er volgend jaar een provinciale 
locatie voorgesteld.  
 
Verder zijn er geen vragen of opmerkingen van de leden van de jeugdraad  
 
Davy (kabinet gedeputeerde Verhaert) licht nog een paar zaken toe:  

- De provinciale Jeugddienst financierde via Karuur vzw een inspraakproject in de 
Stad Mortsel. Dit kostte het provinciebestuur 3000 €. Stad Mortsel besliste echter 
zeer recent dat dit project niet doorgaat om budgettaire redenen. Gedeputeerde 
Verhaert schreef een brief aan het gemeentebestuur waarin staat dat ze de 
beslissing van Stad Morstel zeer jammer vindt, gezien alle moeite, tijd en energie 
die er door zoveel partners (ook provincie en Karuur vzw) werd in gestoken.  

 -> de provinciale jeugdraad contacteert de gemeentelijke jeugdraad van Mortsel 
om te  horen of zij hen kunnen ondersteunen in iets.  
- Het kabinet kreeg van festivalorganisatoren een vraag over gemeentelijke 

plakzuilen. Dit is jammer genoeg een lokale bevoegdheid dus het kabinet kan 
niets voor hen doen.  

- Iemand van PITO-Stabroek, Thomas Piessens (17 jaar), schreef een boek rond 
gehoorschade en is ‘provinciaal ambassadeur gehoorschade’. In oktober wordt 
zijn boek in Trix gelanceerd. De kans bestaat dat de uitgeverij deze lancering voor 
en door jongeren wil doen.  

- Het kabinet van Inga Verhaert is volop promo aan het maken voor de 
samenaankoop ‘Groene energie’. Davy deelt folders en affiches uit en roept op om 
deel te nemen aan de wedstrijd door zoveel mogelijk mensen te motiveren deel te 
nemen aan deze samenaankoop. De samenaankoop is trouwens geheel 
vrijblijvend. Indien je je opgeeft krijg je aanbod van een leverancier van groene 
stroom en ben je vrij om te beslissen of je al dan niet verandert van leverancier.  

 
 

4. Adviescommissie Malle  
  

De provinciale jeugdraad heeft een afvaardiging van 3 leden in de adviescommissie van 
het Provinciaal Vormingscentrum van Malle. Aangezien heel wat van die leden nu geen lid 
meer zijn van de jeugdraad moeten ze in principe vervangen worden door huidige leden.  
 
In het verleden vocht de jeugdraad voor dit stemrecht. De provinciale uitleendienst is 
één van de zaken die zeker nog een provinciale bevoegdheid blijft volgens de interne 
staatshervorming dus is het wel belangrijk om ervoor te zorgen dat de jeugdraad hier 
een stem in heeft.  
 
Hanne Rombouts (Formaat) en Els Martens (JC Boucenborgh) zien het eventueel zitten 
om naar deze adviescommissie te gaan. De jeugddienst bezorgt hen meer info over deze 
adviescommissie. Hanne en Els bespreken dan met hun werkgever of ze hier ruimte voor 
krijgen.  
Indien dit niet het geval zou zijn, bekijken we later op welke andere manier de jeugdraad 
inspraak kan krijgen.  

 
 
5. Tussentijdse evaluatie Dagelijks Bestuur.  
 

Na 6 maanden jeugdraad en vlak voor de zomer is het tijd voor een tussentijdse 
evaluatie zodat we eventueel in het najaar kunnen bijsturen. 
Iedereen bedacht vooraf 2 kritische vragen. Omwille van tijdsgebrek is er echter maar 
ruimte om 1 vraag per persoon te bespreken.  
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- Bespreekt de jeugdraad voldoende vernieuwende thema’s?  
In januari bleek de jeugdraad rond heel wat thema’s te willen werken. De jeugdraad 
selecteerde daar 2 thema’s uit om dieper op in te gaan: mobiliteit en inspraak en 
participatie. In de praktijk wordt er echter weinig concreet gedaan rond de thema’s. Het 
zou goed zijn moest de provinciale jeugdraad beter en sneller kunnen inspelen op actuele 
thema’s.  
 

- Wordt er niet teveel subjectief beoordeeld vanuit de eigen werkplek?  
De jeugdraad probeert steeds zo objectief mogelijk te zijn. Het is een terechte opmerking 
en bezorgdheid dat de jeugdraad dit goed moet bewaken!  
 

- Kunnen of moeten we als jeugdraad nog meer naar buiten treden?  
Ja, dit is een probleem waar veel jeugdraden mee worstelen. Facebook is een eerste 
goede aanzet. Misschien moet de jeugdraad toch meer acties doen om bekendheid te 
verwerven. Eens ze dan beter gekend zijn hebben ze een netwerk dat signalen kan 
opvangen waar de jeugdraad dan iets mee kan doen.  
 

- Wat zijn de positieve en negatieve punten die de jeugdraad heeft gedaan?  
De werkgroepen hadden beter opgevolgd kunnen worden.  
Het advies op de verantwoordingsnota en tussentijdse evaluatie was zeer goed.  
De provinciale jeugdraad vindt dat wat ze doet kwaliteitsvol moet zijn: op korte én lange 
termijn.  
 

- Is het nodig om elke maand een jeugdraad te organiseren?  
Het is niet per se nodig om elke maand bijeen te komen. De agenda’s van de jeugdraad 
zijn echter wel altijd goed gevuld. Zolang er zinvolle thema’s besproken worden op de 
jeugdraad en elke jeugdraad goed gevuld is, is het OK.  
 

- Zit er niet te weinig volk in de jeugdraad? Zijn we niet te afwachtend waardoor we 
niet inspelen op bepaalde thema’s?  

De jeugdraad is inderdaad met te weinig volk: 10 leden vertegenwoordigen de stem van 
de jeugd in de provincie Antwerpen.  
 

- Hoe kan de ondersteuning beter door de jeugddienst?  
De jeugdraad vindt dat de ondersteuning door de jeugddienst goed is.  
 

- Wegen we als jeugdraad voldoende op het provinciaal jeugdbeleid?  
De jeugdraad stelt vast dat dit momenteel niet is. Dit is ook vooral omdat het moeilijk is 
om zicht te krijgen op het breed provinciaal jeugdbeleid dat gevoerd wordt door 
verschillende provinciale diensten. De jeugddienst probeerde in het verleden een 
jeugdparagraaf  in te voeren, maar dat bleek onhaalbaar binnen het groot 
provinciebestuur. De jeugddienst heeft om die reden beslist om proactief meer 
communicatie te voeren over het belang van de stem van jeugd. De jeugdraad 
overweegt om meer stil te staan bij wat de jeugddienst doet: wat doet de jeugddienst en 
hoe wordt de jeugdraad hierbij betrokken?  
 

- Zijn we als jeugdraad voldoende kritisch?  
De jeugdraad vindt van wel. Verdere uitleg wordt in een antwoord op een bovenvermelde 
vraag geschreven.  
 
Algemene conclusie 
-> Er is werk aan de winkel! De jeugdraad bezint zich tijdens de jeugdraad van 
september over een heruitvinding van de jeugdraad.  
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6. Beoordeling productsubsidies  
 
De jeugdraad moet advies uitbrengen over de producten die ingediend werden door het 
provinciaal jeugdwerk voor subsidiëring.  
 
De leden van de jeugdraad kregen vooraf alle info over de voorwaarden om punten te 
kunnen krijgen in deze bijmodule, een sjabloon dat helpt om de producten te beoordelen 
en alle info over de 8 producten die dit jaar ingediend werden.  
 
Beoordeling:  
De jeugdraad beantwoordde eerst de vragen in deze volgorde:  
a) is het product specifiek ontwikkeld voor en wordt het product gebruikt door meerdere 
jeugdwerkingen in de provincie Antwerpen?  
b) Heeft het product een blijvend en tastbaar karakter?  
c) Is het product vernieuwend?  
d) Wordt het product expliciet gepromoot bij de jeugd en/of het jeugdwerk in de 
provincie Antwerpen?  
 
- 1) Crefi: grimekar (gevraagd aantal punten: 25) 
a) nee 
b) ja 
c) +/- 
d) nee! 
Beoordeling: vooral voor eigen werking ontwikkeld. Geen uitleg over ontlening -> NEE. 
 
- 2) IJD: rauw (gevraagd aantal punten: 10) 
a) ja 
b) ja 
c) ja 
d) ja 
beoordeling: JA: 10 punten 
 
- 3) IJD: Engagement in je werking (gevraagd aantal punten: 10) 
a) nee: eerder soort visietekst/interne nota 
b) nee: in hun eigen werking wel 
c) nee 
d) de vorming wordt niet via de juiste kanalen gepromoot om JW te bereiken  
beoordeling:NEE 
 
- 4) Klein Detail: Fly inn (gevraagd aantal punten: 15) 
a) ja 
b) ja 
c) ja 
d) ja 
beoordeling: JA: 10 punten 
 
- 5) Recht Op: De Valies (gevraagd aantal punten: 50) 
a) +/- 
b) ja 
c) ja 
d) ja 
beoordeling: JA: er is onenigheid over het aantal punten dus alle stemgerechtigde leden 
gaven hun mening over het aantal punten en dit werd gedeeld door aantal 
stemgerechtigde leden. Er werd 2 x 40 punten gegeven en 5 x 30= 230: 7= 33 punten 
(afgerond naar boven) 
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- 6) Wollewei: Wollewei Soundsystem (gevraagd aantal punten: 5) 
a) 
b) 
c) 
d) 
beoordeling: NEE: het is geen product, maar een concept, activiteit  
 
- 7) JAP: deur uit! Outdoor (gevraagd aantal punten: ???) 
a) 
b) 
c) 
d) 
beoordeling 
NEE: ook dit is geen product, maar een concept en eigenlijk niet JW-gerelateerd maar 
welzijnsgerelateerd 
 
- 8) KRAS: REGS (gevraagd aantal punten: 50) 
a) nee 
b) ja 
c) nee 
d) nee 
beoordeling: NEE 
  
-9) VDS: uitstappenbrochure (gevraagd aantal punten: 10) 
a) ja 
b) ja 
c) nee, update van brochure 2008 
d) ja 
beoordeling: Indien VDS voor het product van 2008 punten ontving, krijgen ze een 
negatieve beoordeling.  Indien VDS in het verleden hiervoor nog geen punten ontving in 
verleden, krijgen ze 10 punten.  
 
 

7. Varia  
 
a) Stand van zaken facebook provinciale jeugdraad + wie is de volgende facebooker 

van de maand?  
Els voegde alle Antwerpse jeugddiensten en jeugdraden toe als vriend. Ze polste ook 
regelmatig iets op facebook en ze kreeg daar maar één keer een reactie op.  
De jeugdraad beslist toch om door te gaan met facebook want in de zomer gebeurt er 
veel in het jeugdwerk: kampen, speelpleinwerking,…  
Facebooker van juli: Nick De Ruysscher 
Facebooker van augustus: Katrien Mus 
Facebooker van september: Hanne Rombouts 
 

b) Adviezen Vlaamse jeugdraad: Catherine stuurt via mail de verslagen van de 
Vlaamse JR door naar de leden van de jeugdraad.  

 
c) Stand van zaken witboek: Catherine vraagt meer info op bij Luk Tas (Vlaamse JR) 

en bezorgt dit aan de leden van de jeugdraad 
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